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MT Május 16-dika óta e hírlap szer 
kesztősége ős kiadóhivatalának a szál­
lása csapó-utczára a Dobray-házha tétetett 
át; s az benn az udvarban található tel.

A vándor képviselőjelöltek.
A jezsuitáknak azon hires tana: „a ezé! szente­

síti az eszközöket“, — úgy látszik, hogy ma minden 
irányban, úgy az egyház, mint a politika terén mindin­
kább érvényesíttetni szándékoltatik.

A politikai téren a mozgékony pár (működést s 
eazélyes erélyességet a legszükségesb életfeltételnek 
tartja minden alkotmányosan szabadelvű ember; azt 
azonban lehetetlen erkölcsileg helyeselhető párt. eljá­
rásiak tartani, ha merőben pártérdekből, a könnyen 
megdolgozható „Ö nép“ ámilgatása végett, az egyes 
pártszereplők, a párt kortes szónokok, a vándor 
képviselője!riltek nyakukba veszik az országot, 
az egyes választókerületeket, és ezek választóival, a 
kényeden „esábra,... hajszra“ terelhető nagy tömeggel 
aként bánnak el, miszerint ezeket ráveszik, hogv elüt­
tök legnagyobb részben ismeretlen egyéneket logadja- 
uak el s válasszanak meg, legfontosb helyi és országos 
érdekeik képviselőiül, azok lelkiismeretes szószólóiul.

Bármelyik választókerület politikai szegénységé­
nek és szellemi éretlenségének legkiáltóbb bizonyítéka 
az: hogy ha keblében nem képes olyan egyént felfedezni, 
kiszemelni, a ki alkalmas és méltó lenne arra, hogy 
azon választókerületet, a saját és országos érdekek te­
kintetében az országgyűlésen kellőleg tudja képviselni.

Vaunak olyan országszerte eléggé ismert irodalmi, 
politikai, jogtudós, stb. országos noubilitások, a kiket 
a roiveltebb néposztály, a hírlap olvasó közönség, azt 
mondhatui|közvetlenü!,öutapaszlalá.<a után körűimén ve­
sén ismerhet; s a kik addigi nyilvános működéseik ál­
tal, mintegy nyilvánosan szolgáltattak an a nézve 
meggyőző bizonyítékokat, miszerint ok valósággal ké­
pesek arra, hogv az olv nagy feladatnak, mint az or­
szágos képviselői megbízatás, úgy a választókéi illet, 
mint az egyetemes álllam érdekei tekintetéből eleget 
tegyenek

Azt tartjuk, hogy azon pártszereplők és koites- 
gyiljtók, a választók szabad akaratot nem tartják tisz 
leletben , a kik bármi áron a magok, vagy védenczeik 
részére erőlködnek meghódítani a könnyen hajtható s 
félre vezethető tömeg jó akaratát és szavazási készsé­
gét ; és a kik abból, úgy szólva, politikai bravourt csi­
nálnak, hogy egyik vagy másik kerület választói töme­

gére rábeszéljék, pártfogoltjaikuak az ő mesterkedéseik 
után való elválasztatását.. . .

Az olyan kalandor-szerű leg szerencsét kísért- i 
getui körüljáró képviselőjelölteknek a felléptetése va- i 
lósággal lealázása a képviselő választási jognak, és 
megalázása a képviselői állomásnak, mert hiszen a 1 
képviselővé való el válasz tatásnak a legbensőbh nemes 
bizalom kifolyásának és a legmagasztosb közheesülés- 
ben állás miatti lelkesülés eredményének kellene lenni.

Debreczeni napló
A Szabólcsmegye legközelebbi rendes közgyűlé­

sének batárideje május 23 ra s következő napjaira van 
kitűzve

Leány nevelő-intéteti helyváltoz­
tatás F á u c z o ü István és neje Décombás Erzsé­
bet leány tan- és nevelő-intézete a piacz utczai Ta- 
wássy-bázhól, a jelen pünkösdtől kezdve, a czegléd-ut- 
czai Píansmid-ház I-sü emeletébe tétetik át, miről a 
t. ez. szülők és érdeklettek tisztelettel értesittetnek. 
F, lak kedvező fekvése- és téres helyiségénél fogva in­
tézeti helyiségül kitiinöleg alkalmas

A A múlt. bélen örülési rohamok által meglepett 
szerencsétlen W. Vilmosnak szegény özvegy anyja a 
városi hatósághoz folyamodott, miszerint eszközölné ki 
az ekkoráig a közkórházban ápolt ifjúnak a budai orsz. 
tébolydába való bevétetését.

\ Az eddig Araduiegyében szállásolt 4-dik dzsi- 
dás ezred Abaujmegyébe lévén átrendelve — a neve­
zett ezred századonként május 18, 21, 22, 24 és 20 dik 
napjain fog városunkon át rendeltetési hehe felé át­
vonulni.

X A varga-kertnek a keitek sorából való kitör­
lése, s major sági gyát lelépi a más czélokra leendő 
használtatása végett beadott kérvény folytán az emlí­
tett kertben szőllőt bíró tulajdonosok véleményűknek e 
tárgy báni nyilvánít sara felhivatván, ennek eredménye az 
lelt. miszerint a 388 kapa szőllót bíró 50 birtokos kö­
zül 29 birtokos 208 kapa szöllővel u folyamodásban In­
tett nézetet osztva — a varga-kertet az említett czé­
lokra felhasználhatni megengedik, ez ellenzéket képező 
s 172 kapa szöllöt biró 26 birtokossal szemben.

A Csütörtökön reggel 9 óra tájban egy veszett 
kutya, mely már lövés által meg is volt sebesitve, — 
bolyongott a piaczou, s a városháza kapuja alá bemen- 
vén, ott az őr szuronyával keresztül szúrta; hanem 
még ez sem volt elég arra. hogy elveszszen, hanem ki­
szaladt a piaczra, az elóie sikoltva futó nép küzzé; hol 
azonban az utána szaladó hajdúk által csak hatna i bo­
tokkal agyon veretett.

/X Az elájult éjjel két csavargó a külsővásárté- 
ren lévő kóser-vendéglőbe be'ört, azonban a sátorőrzők 
által vszrevvtelvett — azonnal bekísér tettek._ A ki­
hallgatás alkalmával azt vallottak, miszerint vidékről 
bejött napszámosok, s az említett helyre hálásra akar­
tak bemenni.

\ 1 ön) ege a szökés, Szerdán reggel egyet 
gondoltak egy helybeli lakatos mesternél lakú inasok 
számszerűit négyen, s búcsút vettek a kapuíéltától 
Liébh, hogy könnyebben bírják magukat, a vasút mel­
lett egy gödörben megfürödtek — s azután szárnyra 
kerekedve -- ismeretlen vidékre mentek, egy kis élő- 
vándorlás i ismeretet szerezeudök.

X A pestvárosi főkapitány a helybeli reudóraég 
gél csütörtökön délután táviratilag tudatta: Pesten, 
május hó 14-én éjjel betörés folytán 52 db arany félti 
óra, 32 db mii arany óra, 91 db arany - - ezüst óra, 80 
db arany rövid óraláncz tolvajoltatott el. tlyanilólagus 
tettes egy olasz munkás; — az okozott kár 5-6000 
irtot tehet.

A Pénteken délben, midőn a helybeli rom. calh 
egyházti Weinstabei V. a catb templomban egy képet 
tisztogatott, az állvány, melyen ez említett egy ház ti ál­
lott, félre mozdulván, \\emstabel több öloyi magas­
ból a márvány talajra lezuhant, a egyik karját ketté 
törte, s egyéb séiüléseket is szenvedeti."

Beküldőitek a Heckenást Gusztáv könyv­
kiadó-hivatala által, a következő ott legközelebb meg­
jelent kiadványok :

Jókai Mór munkái : 72. 73 Népszeiü kiadá* 
„ A magyar nép élez e" szép hegedűsedben, 
összegyűjtő Jókai Mór. Harmadik bővített kiadás. 
Fízeu olcsó kiadas egyes számai hűi 40 ki kettőd 
száma 80 kr

„A rónák vésze.“ vázlatok a betyár­
éi e I hói összefüggésben «szegedi b u n k i ó n i k á 
val Képekkel. Irta Tó vo I g v i Titusz. Ara I It 20kr

»Falusi könyv túl" Vili- Tizet«- A bocaár- 
gyíiujölcs ten vész lése mint egyik haszna s leg 
gyorsabban jövedelmező ág* :i k.-rigazdásratnak, külö­
nös tekintette] a szólölugas mm léséit iü Farkas Mi­
hály földbirtokos Át a 50 kr.

Köszhaszuu családi könyv tát VI ik tüzet. ,(lnr 
dasszouyok könyve.“ Ftmutatás kezdő gazda-/ 
szunyok szárún ra. a ház izélszeiü heundezését s mm 
deu háztartási niiinkák helyes végezését illetőleg, a 
konyhában, éléstárban, piuczéheti, ktrtbrii, btb Irta, 
saját tapasztalatai és észlelési után. több jeles könyvek 
bői bővítve, Vörös Eszter

Közhasznú családi könyvtár Vll-ik tüzet .Az 
l gyes szakácsnő.* középosztályu magyar kuuy -

TARCZA.
A luksori kincskereső.

(7-ik közlemény.)

Jani a múmia tartályt vivő emberekkel szembe- 
jövet lél utón találkozott.

A lord bár még mindig rosszul érezte magát, de 
annyira mégis meg vala könnyebbedre, hogy legalább 
azon pillanatban nem szükségelte hz orvosságot.

Már sötétedett, midőn a hajó beszálló helyéhez 
megérkeztek. A lordot ott várták a környékbeli fal­
vakat lakó urahs törzsök főnökei, hogy az idegen „bev“- 
nál búcsú üdvözletei tegyenek ; a mint a lord a legba- 
rátságosabbau fogadott, s egyúttal erszénye arany tar­
talmát nagy lelkűiig a főnökök markába kiürítette.

A matrózok épen a hajóra akarták vinni a múmia 
tartályt, midőn Nimr egészen váratlanul ott termett 
és a bámuló tömegen átörvén, kétségbeesett kiáltással 
hangoztatván e szót Smatagdu, a múmia tartályra vet­
tette rá magát.

„Az őrült“, kiálto/.á a vidéki nép és eliszonyodva 
hátrált.

Nimr irtózatosan nézett ki.
Hasztalan kísérelték a matrózok az őrültet a mú­

mia koporsótól eltávolítani, 6 azt mindig erősebben át­
ölelte s fogait csikorgatván, tompa elfolytódott hangot 
adtak ajkai

Lord M. . halálsáppadtan állott u parton s alig 
vala képes indulatán uralkodni.

Jani előtt mind ez őrthetlen lévén, az őrült kiál- 
tocása lelkére igen kellőmet! niil g fájdalmat okozólag 
hatott.

Fiz arany annak, a ki az őrültet ártalmatlanná
nem ke- 
inegiitkö-

' teszi* kiáltott az angol erélyesen, minthogy nem ke- uralkodott 
rülte el ügyeimét, miszerint Jani feltünőleg inegiitkő- Janifeltilnőleg
zott az örült erőszakos magaviseleté miatt.

A felhívásra abban a perezben száz ember is 
vállalkozott megtámadni az őrültet; s erre fenyegető 
leg rá kiálltoziak

Ekkor az örült felemelte fejét, maga körül tekin­
tett, és mielőtt az öt íeuyegetóleg körülvevő emberek 
kezeiket reátettek volna, egy ligi isszerü szökeléssel 
M lordra ugrott. .

Az elrémülés felkiáltása tört ki minden felöl. . . 
de azon perezben egy villám gyuladt fel, és dördülés 
hallatszott, mire hyenavadász ordítva rogyott össze.

M. ... lord felemelt fővel, halványan, de nyűgöd 
tan állotta tömeg közepeit,... íeboesátott kezében füs­
tölgő pisztolyt tartván.

S miután férfias komolysággal az ijjedtségtól 
szinte teljesen megbénított bámuló tömegen körül te­
kintett, kezével parancsolólag intett....

A hajó bátulsó fedélzetén az alkonyati szellő fu­
vallata nemsokára vígan lebegtette az angol lobogót;.. 
és egy óra negyed múltával s hajó útjára kelt,... mi­
közben az evező matrózok egyhangú bucsudala hang­
zott fel....

Majd ezen bágyadt hangzású egyhangú dana is 
elenyészett; .. csak az evezők UtényszerU csörtetéee 
hallatszott;... Luksor környéke mindinkább meszstc 
elmaradt... és lassanként minden aként elenyészett, 
mint egy visiószerü tünemény.

Késő estve, teljesen kimerültén és ellogódott ke­
bellel ,... valami kimagyarázhatlan szorongatódzástól 
gyütörtetve érkezett Jani haza lakába . Valami 
nyommasztó rémlet ösztönözte őt, hogy legelőbb is lé­
nyéhez siessen.

A lakásban mindenfelé rémes csend és némaság

A pünkösdi ünnepek mlall hétfőn nein adatik lap.

reszkető kézzel nyitotta meg a leánya háló­
szobájába vezető rejtett ajtót. .

A halálos ijjedtség verejtéke borította el hom­
lokát. .. .

Sehol sein vala semmiféle élő lény . Szinte 
eszét veszítve futott az aggastyán iizér a múmia-terembe 
Itt is csak a halottak állongiák körül....

Azonban a mint a teremben körítifutott, meghűl 
lőtt valamiben

Valami emberi lest feküdt ott a földön.... Lám­
páéit futott Jani, . és a földön azon múmiái látta he 
verni, a melyet tegnap adott el az ingóinak.

Most egyszerre minden világossá lön az alva lelki 
szemei előtt. megérté az örült erőfeszítésének az 
indokát s megtudta, hogv kicsoda az a múmia, a me­
lyet az idegeu magával vitt?. .

Az Smaragda volt,... az öreg görög „szeme vi­
lága és aggkorának gyámola“....

Szegény öreg !!... Smaragda. a uubiai dajka és 
Temjéh mind eltűntek. (Folyt kűv j

— Liliében a vád kamra e hó 8 dikáu el hat á 
coli. a fenyitő törvényszék elé állíttatni egy i i 11 e-i 
volt hivatalnokot, s két kereskedőt, valamint hét kül­
földi kereskedőt is, kik a legutóbbi háború alatti szer­
ződésekkel összefüggésben álló csalásokkal vaunak 
vádolva

— J o ti r d v, Paschal ti rousset és Ásni, 
kik jelenleg Boyard erődben vannak fogva, több com- 
mune-vezériel együtt legközelebb szállíttatnak Cj-Ca- 
ledóniába. A Vcr.-.aillesban levő loglvok rendes előadá­
sokat hallgatnak hz irodalom, tülténelem földiajz s 
más tárgyakból, melyekben részint katonatisztektől, 
részint egyes logolytársaik!ól nyernek oktatást
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biiuk wáméru Saját gyakorlati tapaeztiPatui utáu ösz- 
»zeíllitolta fa bővitette Vörös Észtéi

„í rbért kalauz“, Útmutató az 1848-dik évi 
túl vétit ek állal mega/öntetett úrbéri kapcsolatból ftn- 
maradt a azzal rokon és összeköttetésien levő jog- és 
birtokviszonyok rendezését tárgjazó ügyi klen az or­
szág vissíscaatolt részeire és erdélyi területére is ki­
terjesztve s gyakorlati iratmiDiakksl ellátva. Köz­
ségi jegyzők, ügyvédi vizsgára készülök s kezdő ügy­
védek és bírák használatára Irta l ót h Lajos, köz- és 
váltó-ügyvéd, Pest megye volt tiszii lőiigyésze.

— A id B g y a r t ö r v <* u v e k i ^ l d € z t? 11 és 
kiegészített oj kiadása, az 1647 8->k évtől 
egész 1872-dik évig alkotott s .1 t1 béri tárgyú“ 
törvény • ez ikk el vek gyüjteuiénye az azokra vonatkozó 
egyéb törvények s rendeletekkel kiegészítve szer­
kesztő Szeniczey Gusztáv, nyug. kir. váltófeltör­
vényszéki bíró. Ara 90 kr.

Törvéuv czik „A vadászatról, függelék képen 
az abban hivatkozott mezei rerdöreégi 1640 : IX. t. 
czikkel kiegésziivu s betűrendes tárgy mutatóval el­
látva. — Ára : 40 kr

— Pesten. I.ampel Hűbérinél kapható „Ha­
la to n-Fü re d zsebben 1 Gyógy hatányainak és he­
lyi viszonyainak rövid rajza közli dr. Mangold 
Henrik, gyakorló fürdöorvos Balaton-tündén.

— "Értesítés. A debreczeni dal- és zene­
egylet jótékonyczélu tánc z vigalma közbejött 
akadály folytán nem jnnitts 2-kán, mint már hirdetve 
is volt, hanem május 30 d i k á n, azaz űrnapján 
fog a népketthen megtartatni Ennek folytán tisztelet­
tel értesítjük a u. é. közönséget, hogy n jegy ek előre 
kiváltását, és a nyeremény tárgyak beküldését I. hó 
20 ról — 29-éig eszközölni méltóztassacak. — Kelt 
Debreczco május 16-dikán 1872. A rendezőség 

— Mükedvellöi előadás a színházban, 
vasárnap, május 19-dikén, a debreczeni 
jogáaz-eegélyzőegylet pénztára javára:

\ ó i a i H í /.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta Seribe és Legouvá, 

fordította Csepregby. Heudezu: tgyud. Személyzet:
Autreval grófné — — — — Parkas Irma.
Villegontieu Leona (unokahuga) — Lobmay er Luiza. 
Flavigneul Henrik (Károly név alatt) Szilassy Pruő 
Ürignon Gusztáv — — —
Montricbárd báró — —
Dragonyos altiszt —
Első dragonyos — — —
Második dragonyos — —
Inas — — — — —

Színhely : Autreval grúlué kastélya Lyon mellett 
— A debreczeni színtársulat előadásai N.-Váradon: 

Május 9 dikén, áldozó csütörtökön kezdettek mega 
„Strike“ népszínművel A közönség meglehetős kö­
zönyösen fogadta az első előadást; kiléptekor csak az 
egy üerecset tapsolta meg A részeges Takácsot Hónai 
helyett ezúttal Bercsény i játszotta.

Egyébiránt váradi értesítések szerint az ót első 
előadásban a társulatnak következő uj tagjai lőnek 
bemutatva: Hónai Mari. Tokajim', Horváth Yincze, 
Horváthué, Mindszenti Kornélia es Lukácsné. Ezek 
közül leginkább telt cint Morvát hné eleven pajzán ked­
ves alakjával.

— Meghalt róni katb. május ló Tóth Fe­
renci 67 é szélütésben.

Fai kas Géza. 
Ferenczy Lajos. 
Ferenczy Elek. 
Budaházy Endre. 
Baranyi Zoltán 
Beöthy Gábor.

Fővárosi hírek
- A baloldali orsz. nagy választmány 

május ló kén tartotta meg ülését, melyre mintegy 
200-an jelentek meg Az zárt jellegű pái i-iauácskozmáuy 
volt. Az ülést Tisza Kálmán nyitotta meg Sajnálattal 
jelentett-1 be, hogy a pártbizottmány elnöke : Ghyczy 
Kálmán, egészsége helyreállitáfának czéljábol. Karls* 
badha utazott. Ezt azon óhajtással adt t tudtul, hogy a 
gondviselés Ghyczy Kálmán erejét a hazának további* 
ra is megtartsa. E szavakra zajos éljenzés következett. 
Ezután a végrehajtó bizottság jelentése olvastatott hl. 
A jelentésből az tűnik ki, hogy a páitra nézve az or­
szág minden részében örvendetes mozgalom csz'elbetü 
s La a j árt az eddig követett eic.ylyel log továbbra is 
eljárni, - e többség elnyerésére e pártnak alapos re­
ménye lehet. A választmány u végrehajtó bizottság je­
lentését helyeslő tudomásul vette s megbízta azt to­
vábbra is hasonló szellemben járni el. Moticz, Pál arra 
kérte a választmányt, hogy azon kerületben, h hol még 
nincsenek jelöltek, léptessenek fel ilyeneket. Végzésül 
kimondatott, hogy a hol c-ak vaunak pártunknak tag­
jai, ott jelölteket okvetlenül léptessenek tel; a végre­
hajtó bizottságot enol tudósítsák s ha erre szükség 
vau ; jelölte iránt ezt megkeressék. Tisza Kálmán kö­
szönetét fejezvén ki a választmány tagjainak megjele­
nésükért s a gyűlésből Ghyczy Kálmánhoz köszönő, 
elismerő és szereccsekivánó távirat küldetvén, — a 
választmány osztályokra oszolt. a hol az egyes kerü­
letek képviselői tették meg előterjesztéseiket.

— A pesti lapok számítása szerint, az ellen­
zéknek ez ideig még vsak 174 képviselőjelöltje vau.

A pestbei városi Deák-párt bizott­
mánya május ló kén d. e. gyűlést tartott. Gróf Káro­
lyi György elnök azt indítványozta, hogy küldessék 
ki egy szőkébb bizottság, m> ly a négy külváros: Deák­
párti szőkébb bizottságokkal érintkezésbe tévén ma­
gát, egy pzstvároii D<ák-pát ti bizottságot alakítania.— 
Ezután elhatároztatott, bogy az egész belváros kerüle­

tekre osztassák és minden egyes kerületbe neveztessék 
ki egy bizottsági tag, ki minden Deák paiti beháiusi 
választót felkeressen és intse, hogy a választó jegyet 
kivegye. Végül pedig határoztatott, hogy „Éljen Deák 
Ferenc?,* feliratú zászlók tűzessenek ki.

— Deák Eerencz a pesti választási összeírások­
nál, mindjárt az első napon, május lö kén bejegyez­
tette magát. Ez alkalommal korát 69 évesnek íratta be. 
Szombaton távozik el Széli Kálmánhoz Zalába.

Vetter tábornok, kiről egy ideig beszélték, 
hogy a Ludovica akadémia igazgatóságára van kisze­
melve. elhagyta Magyaországot és Angliába ment, hol 
egy katonai intézet igazgatóságát ve*zi át.

— Az 1&70. évi magyar kir. nyeremény kölcsön­
nek május ló-kén eszközölt 8-dik kisorsolása alkalmá­
val következő sorozat- és nyerőszámok hozattak Iti. 
Kihúzott sorszámok : minden sorszám 50 nyerőszámot 
tartalmaz : 671. 2673, 2924, 3211, 3435. 3496, 3589, 
4433, 4626. 5030, 5034, 5228, 5609, 5709. — Kihúzott 
nyerőszámok

Sorzzám. Nyerőszám. Nyeremény írtok
3211 38 150,000
3211 18 15,000
5030 42 5,000
5030 20 1,000
3589 33 1,000
5609 16 1,000
5034 50 1,000

lies

0034 9 500 stb
— A kereskedelmi bank helyiségében Já- 

-ereuez arczképét ünnepélyesen lelepleztek le.
— l’auler közoktatási miniszter a napokban 

Esztergomban volt, 8 az ottani gymnásium egyes osz­
tályait, a múzeumot, a tornahelyiséget is meglátogatta.

— Pest, május 15. Múlt éjjel Geromüller ismert 
pesti órásnak a rózsatér 4. sz. a. levő boltja kirabolta­
tott. Az ismeretlen tettesek a szomszéd kefe-kereske­
dést kulcscsal felnyitották, a légszesz-lámpákat meg- 
gyujtották és a szomszéd falat ekéül kényelmesen át­
lőtték, s így hatoltak be oly kis üregen, melyen egy 
gyermek i> alig férhet át, az órás boltjába, hol a künn 
levő, közel 5000 frt értékű zsebórákat mir.d elrabolták. 
A rendőrség éberségét legjobban jellemzi, bogy a ne­
vezett bolt a városház szomszédságában van.

— A Geromüller órásnál véghezvitt 
betörés tetteseinek a rendőrség nyomában van. A 
boltban hátrahagyott vésők tulajdonosát már kinyo­
mozta és elfogta. Bekísérték továbbá két olasz mun­
kást is, kikre alapos gyanú van, hogy a lopásbau bűn­
részesek.

— A budapesti királyi kereskelmi és 
váltó törvényszék elnöke azon indokolt javas­
latot tévé az igazságügyminiszternek, hogy miután 
köztudomás szerint a közát veréseken bizonyos 
árverési társulatok által elkövetői szokott rakonczát- 
lanságok miatt az érdeklettek nagy kárára tisztességes 
ember alig jelenhetik meg : az igazságügy miniszter ne­
vezett elnök azon mtézsedését, bogy a városi rendőr­
ség közeget, minden előforduló esetben az illető bírói 
végrehajtónak közvetlen megkeresésére, azonnal segé­
lyére legyenek, helybenhagyja a a baj gyökeres orvos­
lása végett egy közárverelési csarnok felállítása iránt 
intézkedjék.

— Czementbur kólát. August Kousset, a 
Vicát ház ügynöke Greuobleben ajánlatot tett Pest vá­
rosnak az utczak, terek, és sétányoknak ngynevezett 
Cement Vicáival való kikövezéaére. Beadványában elő­
adja, hogy ezen ktkövezési mód legjobb, legolcsóbb és 
legtartósabb, mert annak misem áit, és granitkemény- 
ségü rétege képez. E cement keverék ellenállási ké­
pessegéről és keménységétől rendkívüli példákat hoz 
fel. E fajta 10 —12 czentimeter vastagságú utczahur- 
kolat négyszeg-meterje 10 frankba kerül.Végül felkéri a 
tanácsot, hogy vállalkozó költségén valamely utczát 
vagy tetet pióbáia kikövezhessen, és az csak egy év 
múlva, ha a bmkolat kifogástalannak bizonyulna, fi 
zettessék ki neki.

— A nemzeti színház intendánsa min- 
azon tagokhoz, kik felmondtak, kültiu-ktilön levelet in­
tézett. melyben elmondván, hogy a belügyminiszter 
hozzá küldte át elintézés végett lemondásukat, kijelenti, 
hogy a szerződések épségben tartását kötelességének 
ismeri és a törvény segélyével is kész azoknak érvé­
nyét biztosítani. A mi pedig a felmondást k indokát il­
leti, hivatkozik a hivatalos lapban tett két rendbeli 
nyilatkozatain, és sajnálatát fejezi ki, hogy személyes 
felvilágosítást senki sem kért tóle. Egyébiránt azt is 
kijelenti, hogy a neki tulajdonított sértő szavak sem a 
diama tagokra összesen, sem pedig arra, kihez a must 
említett level szól, nem vonatkoznak, stb. A nagyon 
homályosán fogalmazott levél folytán május 16-kán tá­
vozásokat bejelentett hat tag értekezletet!t tartott. Az 
éitekezlet nem jutott megállapodásra.

— A „Jean Baptiste“ nevű nagy tehervou- 
tató gőzöze a szab. duuagózhajúzási társulatnak, mely 
llamzsabégnél a viz. csekély állása miatt zátonyra ju­
tott, és azt a múlt betekben 5 nagy vontatógőzös 
segélyével, n elyek majdnem 2000 lóerőt képviseltek, 
megszabadítani nem tudták, ma u Duna áradása követ­
keztében szerencsésen feléikezett Budapestié.

k e r e 
eával

Belföld.

— A magyar királyi fül d m i v el és-, 
:sk ed elemügyi minisztérium |

a borsod megyei gazdasági­

éi-. ipar- o 
pártlogá- 
egylet,

július ti ó IO-diké!ől 13-dikáig, arató- s ka 
száló gép versenyt leudez. A verseny b jutalma 
zás tárgya egyedül arató- s kaszáló-gép lehet. Az l-só 
csoj írtba jönnek az önlerakó szerkezettel biró arató- 
gépi k. A 2 dik csoportba a fentebbi szerkezetet nél­
külöző ai »tógépek. A 3 dik csoportba a kaszáló-gépek 
— A jutalmak következők : 1) Önlerakóval ellátót 
arató-gépekre nézve : első díj : 50 db arany és 1 osz­
tályú aranyérmes dicsérő oklevél; második dij : 20 db 
aiany és IÍ. osztályú ezüstérmes oklevél; harmadik dij: 
111. osztályú bronzérmes oklevél. 11) Önlerakó nélküli 
arató gépekre nézve: első dij : 25 db arany, I. osztályú 
aranyérmes dicsérő oklevél; második dij : II. osztályú 
ezüstérmes dicsérő oklevél. 111. Kaszáló-gépekre : első 
díj : 25 db arany, 1. osztályú aranyérmes dicsérő ok­
levél ; második díj : II. osztályú ezüstérmes dicsérő ok­
levél. A bíráló választmány , mely a debreczeni felső 
gazdászati tanintézet szaktanáraiból, a vidéki pazda- 
daságiegyletek küldőt teibőls a bors. egylet szakosztályá­
ból fog alakíttatni, lesz hiva a bírálatnál irányt adó 
szempontok, s eljárási módozatokat meghatározni, a 
gépek bírálásában szakértőleg, s a bírálat mondásánál 
végérvényesen eljárni. — A vidéki küldöttek s vendégek 
elszállásolásáról, valamint a gépész urak s gépvezető 
segédeik mérsékelt díjért! elhelyezésétől, a városból a 
versenytérre leendő közlekedésről, nyilvánosságra ho 
zandó szabályozott dijak mellett, gondoskodni az egy­
let kötelességének tartja.

— Az eperjes-tarnowi vasul építését az 
Uniobank Pougrácz testvéreknek engedte át; az át­
engedést okmány az igazgató-tanácsnak már beuiu- 
tattatott.

— Az aradi színház építését e hóban meg­
kezdik; a székesfehérvárit már meg is kezdték.

— A soprony-poz. sooy-nagyszombat- 
v ág völgyi pályára a minisztérium a Wiudisclt- 
gratz, és VVecbslerbauk-féle consi rtiumnak a követke­
zendő országgyűlés jóváhagyásának lentartása mellett 
engedély t adott. E pálya Sopronybó! kiindul Pozsony, 
Nagyszombat és Galgócz városokon át a Vág mellett 
Treiicsinre és Zsolnára halad. A pálya kamatbiztositás 
nélkül épül, de 30 évi adómentességet élvez. A ki­
sajátítás egyelőre barátságos utón eszközlendo. A 
consortium köteles mindenekelőtt a nagyszombat-po- 
zsoui lópályst mozdouypályává átalakítani.

— Az erdei reformátusok egyházi főtanácsa 
kőriratilag figyelmezteti az egyházakat a zsinat ezelőtt 
néhány évvel kelt hatáiozatára, mely szerint a templo­
mokat semminemű politikai pártczélokra — gyűlések 
tartása, zászlók kitűzése stb. által — felhasználni nem 
szabad.

— Pieot, frauezia helyettes consul 
Temesváron, legközelebb végkép elfogja hagyni ál­
lomását, miutau a frauezia kormány ezen állomás be­
töltését jelenleg feleslegesnek tartja.

— Maros-Vásárhely, május 12. A dobper­
gés és a trombiták hangja még hallatszik; a katonaság 
egy része bevonul, — a másik része töltött fegyverrel 
jár az utczákon. — Az euiélyi ellenzéki nagy gyűlés ti­
zenegy és fél órakor nyílt meg, a szintér körüli sétá­
nyon, melyet egy farács és egy folyó övedzenek koiöl 
Midőn a küldöttek, kik az. ezret jóval túlhaladták, a 
sétány egy nagy részét betöltötték, Bereczky Sándor in 
ditváuyáta egy küldöttség menesztetett Tisza László, 
I). Simonyi Lajos és Pap Lajos, mint az oisz. végre­
hajtó bizottság Pestről kiküldött tagjai, és Sámi László 
a tegnapi elöéilekezleUn megvá!asz.tett elnökhöz, (el­
kérni őket a gyűlésben! megjelenésre. Néhány peicz 
múlva, viharos eljenek közölt megjelentek és Tisza 
László, hosszan tat tó éljenek között az állványt a lépett, 
és a gyűlést meleg szavakkal üdvözölte. Utána Sámi 
László elloglalta az. elnöki széket, s megmagyatázta a 
mai g)üles e/éljat, s a már a tegnapi elóértekezleti gyű­
lésen megvitatott határozati javaslatot elfogadás vé­
gett a közönségnek ajánlotta, mely határozati javaslat 
éljenekkel egyhangúlag elfogadtatott a lelkesedés, mely 
az elnök végszavait kisél te, egy inas vad, lármával vég) ült, 
mely kívülről jött. Egy felpálinkázott, 3- 400-ig menő 
vad csőcselék csoport állott a rácson kívül, élükön 
B e r /, e u c z e y Lászlóval. B. Bán ff.v Dezső néhány tár­
sával a bemenetnél állvan, Berzenczei Banff) hoz lépett 
és így szólott: Uram, én a gyűlésbe akarok menni; 
inéit egyedül nekem vau jogom szólani a néphez ; b 
Bánffy azt kérdi tóle, uram van-e jegyeV ba igen, ak­
kor bemehet. Berzenczey azt válaszolja, én jegy nélkül 
is ezen 400 társammal bemenni akarok, és ha jó szeri­
vel be nem bocsátanak, akkor erőszakot fogok hasz­
nálni. Bánffy a kapukat rögtön becsukalta, és az érte­
kezlet elnökével bement közölni az erőszakoskodást. 
De midőn Bánffy megindult, Berzenczey azt mondta 
fiuk! törjétek be a rácsokat és üssétek valaroeuuyit 
agyon. Erre vad lárma keletkezett, és azon pillanatban 
a kerítés egy része mar nem állott fen. Tisza László 
intésére a g\illés, helyt n aiadott, és csak egy kis része 
ment a héjái ás fedezésére, hogy feltartóztathassa a vad 
csordát addig, a mig a katonai fedezett megérkezik, a 
melyről az ott levő királyi biztos rögtön rendelkezett. 
A bejáratnál néhány nagyobb és számtalan kisebb sé­
rülés történt, de a gyűlés megállotta helyét, s délután 
két órakor eget hasitó éljenzéssel oszlott szét. Délu­
tán 3 órakor, a gyűlés végeztével, katona sorfalak kö­
zött mentek a társasebéd helyiségébe, s csakhamar 
megkezdődött a lakoma és a pohár köszöntés. Az első 
poharat Tisza László a magyar király és királynéra 
tirité; utána következett Kossuth Lajosra egy pohár- 
iirités, Sámi László megbizatott ez üdvözlet távirato­
zására. Délután 6 órakor oszlottak szét.
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Osztrák birodalom.
- - királyné u felsége Yaléiia főkeíczugnövei 

május 15-kéu Bo/fiibol Bécsbe utazott Albrecht fúhg 
pedig Salzburgban nagy hadi szemlét taitoll.

B é c s, május 14. Zsófia iöherczeguö ö es kir. 
felsége uégy uap óta mérsékleti fokú ideges kórjelek­
től kisélt gyomorlázi tünetek mellett megbetegedett, 
melyek azóta lényeges emelkedés nélkül folyvást tar­
tatnak.

— Linzben nagy ünnepélyességgel fogadták 
az Amerikából hazatérő Kudlich János emigránst. Kud- 
lieh mint országos képviselő 1848-ban első indítvá­
nyozta Ausztriában a robot és tized megszüntetését, 
48-diki bécsi napokban szerepet játszott, melegen ro­
konszenvezve ekkor Magyarország törekvéseivel is. A 
forradalom leveretése után Kudlich Svajczba, majd 
Amerikába menekült, hol orvos lett. Mostani visszaté­
rése a német alkotmányos pártnak nagy ünnepélye 
volt, s Kudlich is, az üdvözlő szónoklatokra adott vá­
laszaiban melegen emlékezett meg az osztrák-németek 
ezabadsági törekvéseiről.

Külföld.

— London, május 15. A Kings-Collegehen teg­
nap tartott meetiogeo Gladstone a vallás, mint a ma­
gasabb oktatás alapja mellett beszélt, Kiemelé a két­
kedő tudomány veszélyeit és a klérus követeléseit 
csalhatatlansági dogmát a haladás ellen üzent örökös 
háborúnak nyilatkoztatá.

Az A Ia b a m a-k ér d é s r e nézve távirják, 
vogy a gen6 választott bíróság tagjainak tudtára ada­
tott, hogy Angolország és Amerika közt a vitás pontra 
nézve egyetértés éretett el.

I j Y (I r k. május 15. Az államtanács elé ter­
jesztett diplomatiai jegyzékváltásokból s az elnök üze­
netéből kitűnik, hugv az alabamm t ügyben legközelebb 
tett javaslat tuladonkép Granville lóidtól eredt. — A 
Grant-uel nem rokonszenvező demokraták és republi­
kánusok coalitiója a pótezikkely jóváhagyása ellen 
szándékozik fellépni, mi azonban aligha íog'valómi si­
kerre vezetni Greeley, az uj yorki „Tribüne“ szerkesz­
tője, mint elnöki jelölt, kötelességemk tartja a válasz­
tási mozgalmak taitama alatt visszavonulni e lap szer­
kesztésétől.

N e w-Y o r k, május IG. Japan! hírek szerint 
Yeddo bau iszonyú tűzvész volt, mely 4 Q mérllöldre 

terjedt, s 30.000 ember maradt ledéi nélkül.
— Bár is, május 13. A capitulaczio-bizottság éa 

a hadügyminiszter közt Hazamé ügyében egyetértés 
jött létre.

— Versailles, május 14. A uemzgyillés sür­
getésnek nyilatkoztató azon indítványt, mely a párisi 
capitulatio tárgyában vizsgálatot kíván elrendeltetni A 
uémetországgal való postaegyezméuy szinte egyhangu- 
elfogadtatott. A pénzügyminiszter előterjesztesz 1673- 
diki költségvetést.

Versailles, május 16. A uemzelgyiilés el­
fogadta a tvjavaslatot, hogy Bazaioe felett haditörvény­
szék Ítéljen.

— Madrid, május 14. Moriooes Ibk Oroquieta 
mellett 737 foglyot ejtett és 40 halottat vesztett. Don 
Garlos hadereje 8000 emberre rúgott, ezek közül 5000 
be volt gyakorolva.

— Berlin, május 15. Bismarck csak a pünkösdi 
ünnepeket fogja Yamnban tölteni, ezután a birodalmi 
gyűlési munkálatokban való részvételre ide íug vissza­
térni és csak junius elején fog hosszabb szabad­
ságra menni.

— Berlin, május 16. A jezsuita-kérdésben a 
birodalmi gyűlés elfogadta azon közvetítő indítványt, 
szoktassák fel a kormány törvényjavaslat előterjesz­
tésére, mely a vallási testületek jogi állását, valamint 
a kérdést, váljon azokünegeugedhetök-e s mily teltételek 
alatt, szabályozza, és államveszélyes tevékenységükre, 
uévszerint a jezsuitákéra, büntetést szabjon.

— A berlini tőzsde a lefolyt hó utolsója 
által lázas izgatottságba jött, úgy hogy több kisebb 
ezég bukást volt kénytelen jelezni Az átalános panique 
tulajdonkepi oka nem bizonyos, szokott politikai förge­
tegektől tartottak s ennek befolyása által engedték ma­
gukat zavarba ejtetni. A tulajdoiiképeni ok hihetőleg 
az ottani piaczon mutatkozott túlságos szédelgés, mely 
előbb-utóbb megszokta magát bosszulni.

— Bern-böl 13-ról jelentik, az átvizsgált szö­
vetségi alkotmány feletti népszavazás cddigelú 225.336 
igen-t, és 194,472 nem-et eredményezett. A bern i, 
zürich i, glarus-i, st.gallen-i, schafliiausen-i, bascl-i, 
thurgau-i, argau i, solothuru-i és neueuburg i rendek 
igen-nel, a luczern-i, urin-i, schnuyz-i, unternalden-i, 
zug-i, appenczell-i, wallis i, genf-i éa freiburg-i rendek 
nemmel szavaztak. Graubümlen- és Tessinbeu a szava­
zás még nincs eldöntve. A nép többt-ége minden esetre 
az elfogadás mellett szavaz, a cautonok többsége (13) 
ez elvetés mellett.

- Bern, május 13. Az uj szövetségi alkotmányt a 
nép 9000 szótöbbséggel és a rendi tanács 13 szóval 
9 ellen elvetette.

— München, május 14. Az orosz czár 24 bajor 
törzskari éa főtisztet díszített lel érdemjelekkel, a 
német-franczia háborúban tanúsított vitézségükért.

- Zürich, május 14. A népszavazás összes 
eredménye: 257,244 „nem*, és 252,477 „igen.“ 13 
canton az uj alkotmány elvetése mellett szavazott

— Athene, május 13. Olga Királyné és Vera

nagyberczeguó Koustautiuápolvbúl jőve. ma reggel ide 
érkezett.

Konstantinápoly, május it,, a szultán 
ti-gnap személyesen megjelent a diváuban. hol a nagy 
uv.ir lelolvasta a bír. átalános helyzetéről szóló expo"- 
sét s felmutatta a Hirsehssel kötött vasúti szerződést. A 
szultán legnagyobb megelégedését lejezte ki a hat hó 
óta életbe léptetett közigazgatási és nemzetgazdasági 
reformok által előidézett haladás teleti; ajánlotta to 
vábbra is a jó közigazgatas es az állambitel fentartá- 
sut. Végül megelégedését fejezte ki a budgethen mu­
tatkozó egyensúly és a rumeliai vasútra vonatkozó 
rendszabályok felett.

Vegyes.
— Thiersné a s s zo n y. A „Köln. Ztg“ egy 

levelezője következő jellemrajzat adja a Iranerin köz­
társasági elnök nejének: Madame Thiers határozott 
ellensége minden fényűzésnek, és fanatikusan oda tö­
rekszik, hogy a többi hölgyeket is a legnagyobb taka­
rékosságra és egyszerűségre bírja. Nincs házi asszony, 
ki oly pontos, öltözékben oly egyszerű volna, mint 
„Madame la presidente.“ Azt lehet mondani, valóságos 
spártai nő. Nyomorult labori-ágyou szokott hálni, 
ugyanazon, melyet a bábom alatti kőrútján férje hasz­
nált, és habár éji öltönye nem is a leglrisebb, mégis 
abban tartja reggeli kihallgatásait, és nem ritkán mi­
nisztereket is íogad ily alkalommal, llálóköntöst, a 
párisi elegáns növilag e főőltönyét, vagy papucsot nem 
ismer. Beéri egy régi zubbonnyal, egy elnyűtt szoknyá­
val és kopott czipüvel. Még kevesebbet ad az evésre, 
ivasra, és ha reggeli előtt átrámlul Harisba, saját legma­
gasabb személyében megy el valamely henteshez só- 
dart venni, ehhez kenyeret, és kocsiján költi el egy­
szerű reggelijét. Hogy személyesen megy el a piaczra 
vásárolni, és a Versailles! piaczon igen ismert, ha nem 
is kedvelt személyiség, azt az egész világ tudja. Ezen 
spártai fellépés azonban, ha meg is van a maga ér­
deme, egészben véve nem igen tetszik. Thiers ur 
egyébiránt maga sem helyesli spártai párja ezen fellé­
pését. De bát az az ember, ki a közéletben oly nagy 
erélyt tanúsít, ki oly bátorsággal lép lel Erancziaor- 
szág 750 souverainjével szemben, bizony minden hatal­
mát elveszíti, mikor házi ügyeiről vau szó. Nem lehet 
ugyan mondani, hogy papucs alatt áll, mert Thiersné 
asszonynak nincs papucsa, de ba megkísérli is olykor 
otthon egy kis 1830-at csinálni, a legitim uralmat leg- 
fejebb két órára tudja lerázni.

A stikeolás szomorú következmé­
nyeit a következő kép elevenen tünteti fel: Az an- 
haiti mdőházban Berlinben a múlt hetekben egy reggel 
nagy csoport munkás jelent meg, hogy a tóvárosi oda 
hagyván, másfelé keressen munkál, Egy tiatal ács, k 
csak néhány hét előtt lett volt legényuyé, két felnőtt uő 
testvére áltál kísértetett, ki. Nővérei a nevezettet ut 
karollak és sürü köuyhullatások között kérték, hogy ne 
utazzék el, maradjon s gondoljon öreg anyjára. A hala 
ács szintén sírni kezdett, de határozottan kinyilatkoz­
tatta, hogy nem marad Berlinben, minthogy munkánál 
kill a családon nem könnyítene , de annak hajait még 
szaporítaná. Csengettek, kibontakozott nővérei karjai 
hói s beugróit a 4 dik osztály egy kocsijába. A vonat 
tova robogott, meg ki tudja, hány száz ilyen egyénnel 
kik között voltak nejeiket s gyermekeiket elhagyók is 
A két tiatal nővér, kikhez a tudósitó csatlakozott, en­
nek szomorúan rajzolta le otthonja képét Az apa kö 
műves, 50 éves és szintén kimarad a munkából, meit 
strikeolm fognak Az. acstiu elhagyta Berlint, az idősebb 
nővér szivargyárban dolgozott, de a szivargyári mun­
kások stikeolásakor elbocsáttatott; a második nővér, 
ki egy szabónál dolgozott, már azelőtti vasárnaji kie­
sett a munkából. Az anya öreg, beteges, nem tudja az 
orvost űzetni, s az orvosságot venni. A lakbért, mely 
kél tallérral drágább lett, nem képesek előre tizeim. 
Az idősebb nővér eljegyezve, jegyese szinten szivar 
munkás, de Berlinből távoznia kellett. Íme egy család 
nad a stikeolás miatti szamom sorsa és ehez bazouló, 
mint mondják, Berlinben számos van.

— Báró von Viereck. Halléban egv „Báró 
von Viereck“ tamilt, ki tanulmányai bevégezésével 
bátyja által Barlmbe hivatott. Néhány barátja össz.ebe 
szélt, hogy a báróval tréfás deák! csínt követnek el, 
szinte kulim külön kocsira ültek és mellékutakon igye­
keztek a bárót elkerülhetni, a mi nekik szerencsésen, 
sikerült is. Berlinben az a szokás uralkodik, hogy a vá­
ros kapuban őrt álló káplár az érkező vidékiek nevét 
feljegyzi. Pár nappal a deákok elutazása után Berlin 
város Halle nevű kapuján egy csörömpölő kocsi hajtott 
be. Az. őrt álló káplár kéri az utazó nevét, a leielet volt 
„Báró von Eineck“ Alig múlt egy negyed óra t-1, ismét 
egy kocsi érkezik és az abban ülő jelenti, hogy neve, 
„Báró von Zweieck,“ a mi a káplárnak fejcsóválást 
okozott. Egy negyedóra után ismét egy kocsi mutatko­
zik és annak tulajdonosa magát „Báró von Dreireck*- 
nek nevezi. Mennydörgés átokkal mondja káplár, hogy 
„Aller guten Dinge sind drei,“ de több Eckiger báró, ne 
jöjjön, mert akkor ft tréfának vége. Rövid idő múlva egy 
negyedik kocsi áll meg a kapu előtt. A káplár a nevet 
kérdi és feleletül veszi. „Báró von Viereck.“ Ez Mars fiá­
nak már mégis sok volt. Egy lökéssel kirántotta a bárót 
és mérgesen át adta az őröknek. A megijedt éssemmit nem 
sejditö báró c.sttdálkozását lehet gondolni, m ilön a 
káplár, folytonosan átkozva és fenyegetve, tel és alá 
járkált. — Semmi ellenzés nem használt, báró von 
Viereck őrizet alá vétetett, mig bátyját levél utján oda

nem idézi, ki azután szabadulását esrkrtzlé A báró so 
káig nem tudta, ki kuvette el ezen csiuyt, i»,g barátin 
uzt később mag-ik H ueui árulták

Legojabb.
- Újvidék, május Ili A főispán eszélyes en

gi sztelo eljárása folytán a tisztújító# ma végbement 
Az - S.szes tisztviselők majdnem mind felkiáltással vá 
lasztattak meg, az összes közönség meglőhető- meg 
elegedesére. B

— Zágráb, május 17. A kormány nagymérvű 
elovigyázati intézkedéseket tesz, hogy a hétlói J« 11«- 
csics ünnepély alkalmából a nemzeli púit részéről leg­
nagyobb mérvben elokészifvttiüntetéseknekelejét vegve 

. ^c cs, május 11. Zsófia töherczegnö egész
segi helyzeteben a múlt éj megzavarás nélkül folvt le 
Néhány (irat nyugodtan aludt ő fensége. A láz reggel 
csekély volt. A bágvadtsay mérsékeli

- X ersaillea, május 17. A tárgyalások 
ihiers és a nemet követ. Amim gróf közt kielégítő fo­
lyamatban vannak A I év vége elöli „en, valószínű a 
kulcson felvétele. — Azon ingóságuk közé, melyekre a 
budget-bizottmány adut javasol vettetni, a rente nincs 
felvéve.

Kereskedelem, ipar és gazdászat.
— Bécs, május 17. London 113.10. Ezüst I10 7U 

Arányú.3s Nemz.kölcsön71 70 Hitelintézet 32b 75.
- (A — E.) Debreczeu. május 18 A lefolyt héten 

a gabona-üzlet az időjárás után változott: a hol az 
eső esett, ott az életnemiiek ára lejebb szállott; vsak 
nálunk nem esett az eső, a gabona árak nem is változ­
tak : a piaczon elkelt a búza 12—13 frt, rozs 7 fi i 
20 — 5(1 kr, árpa 5 fit 2u 40 kr. tengeri h’frt 20-50 
kron. — Szalonna jobban volt kereseti, mint a mull 
héten, az ára valamivel feljebb ment; elkelt vagy 100 
mázsa, könnyű : 33-- 34 frt, nehéz : 35-36 Irton
Az idő szakadatlanul száraz tiszta, a bőséget a folyto­
nosan malkodú szél mérsékli; a hévméiú reggel 7 óra­
kor 15, d. u 2 órakor 22 fokot mutatott.

üíyllttér.

Keleti-*
(Das orientalische Was.-eri 

dr. Walkertol Londonban, «/ ,uSl.n,.„,.„v ,„i( 40 
I ola bebiz.onyusudult biztos gyogvszri a köszvény

rheuma, szélhüdés, görcs, gyengeség-in eilen rBJ-
da lumen y ló löl eg, erósitőlcg es éléukitölcg li.it

; Ara 1 in 20 Kr.
Egyedüli 1 abler Delireczei.tii II e> vHieben ,|r. RQTH- 

I SCHNEK-V, Emil gyógyszertárában r/ey|eilute78lt

Anni kenOCSÖt, mely óvván suk orvos ás az azzal 
eleit szerencsés gyiigVsikri áltál njunltiitik „/

alícsti s/it karfások
fin teeteihs- Hr Hehe)

ellen, Svájczban, Herisauban Sturzenegger Gottlieb 1. *
szili, s az, nala es az. alulirt raktárban knfdiiito Kkriuícstgv 

álaláhan nem tartalmaz seimnilele ártalmas slkiészrket . s 

legtöbb cselben 11 -zakadasl teljesen meggyógyítja ■ A(a

csuporban : 3 irt 20 kr. osztrák értékben
Kaki ár: Pesten, Formagyi F. gyógyszeilarábsrt

<1

s befecskendezés nélkül, e. belső orvosságok
nélkül, n molyvk plohb vagy utóbb »7 6IDéSttu SlCTVti* 
két támadjuk meg, tovább« lltÓbctegSeg es a rcüdeS 
foglalkozás megzavarása nélkül gyógyítja

#ii*. MMarlmanUi
a becsi orvosi kar Inéin. BéCSbeD, előbb belváros,Stubrn-

ij bnstei ,v 14.. most belváros, Habsbnrger-gasse 3-ik
SZ., számlálni! gyógyeset óllal n legjobbnak bizouyosuH
uj módszerrel gyökeresen cs gyorsan «

Imgy cmo-k i foly »*(.
I he nz. must keletkezett, vugy nagyon idillt legyen is. 
Ezen, ti tc-kintelyek nllnl leglerntészelesb gyógymódnak

i eiisinei I gyógyeljárás által leiietsege- n szemérmes
patiensnak IS gyógyiüutui magal, miulltogy nz illető az 
az, iránti rövid értesítésénél név nélkül, tetszés szerinti 
Chiffre-t = névjegyet használhat Csak dijjn! ellátott 

I levelekre adnlili leletet.

5 frt beliiildése nu Heti posta fordullaval a gyógy­
szer használati iitnsilnssal elkuldelik Épen akeni

metszés nélkül
s e szerint lajdelom s valami sebhely vagy daganat elűel- 
lásít nélkül gyogyitlölnak a SCfOfüld es szilililikiis bújok
Ugyszinte más betegségek, az asszonyt baj ok, termé­
ketlenség, sápkór, fértigyeugeség s titkos betegsé­
gek n legújabb gyógy unidszeiint levél Utján.



if,I tt o ft ft r ő s z a h -hetei i t* a * u I.
Iflenetler* vegyes vonalokkal való személyszállításra

a <lebrerasvii-mzalinár-ihvinvl 1 irsas» «maion.
Érvényes ezen rész vonal megnyitási napjától további rendelkezésig.

Távol-
! ki­

mért- 
földek­

ben

111‘brecii‘iibul Nyalnia i-*«*uiell fel«*

Vegye* vonat

illő in í* M o li ■ * *
I II III IV osztalvha

Nzalmái - .Xemvtihol

A I I o in a » o li

l»«»br«*<‘/.«‘ii IVlé

Vegye

ia
I. II. III. IV. osztállyal,

I I

Debrerzen induiá>-d
P-
51 2 p-

52 éjjel . -Sütitti ár—IN indulás
!'-
10 reg.

!?•
13 d.i

2V Halip (megáilapodnsi hely) 4 21 3 26 n Zsadaiiy : s 5 34 „
Vámos-Peres . n j 37 3 45 his-MHjtcn> 9 ti 09

4, Abrany (megaliapoila«i ht'lv )„ 4 4 t‘S Nag\ -Karoly v u 37 j t> 55
5-, Ér-Mth.iiy falva „ ., 24 n 4 «V „ Rés? ege-Szán isiié 10 11 ? ; 7 34 1
7. Besiege- Szaniszln t> U2 5 23 „ Er Minályfalva . 10 54 - ! S 2 ti ..
9.. >ag> -Karoly . ti 41 ti 10 „ Abrany (megállásod, hely) „ 11 12 „ ; S 4 ti n

11 . 
13-, i

Kt>- Majteny r 7
Zsadauy 7

13
40

5 4 ti r
17 -

\ amos-Pert s . .
Ha láp (mvgállapvdási hely) „
Del rei zen érkezés

11
11

36
4ö ..

9
u

12
26 ..

14.u j Szalmar-iNémrii vrkvzes 7 öle : 37 reg. 12 17 dél. 9 59 est

('kiitlHl>o/Hsi»i. : A 11 szám u \ unit l Debreezenben közvet­
len csatlakozásban áll a tisznv. vasul Pest felöl jövő 1 *t. illetőleg az 
osztr. iillimna.su inak Pestről reggel 7 ói a 30 pénzkor induló 7 sz. vona­
la \ al. továbbá Hassa ledől h liszavidéki vasul ‘2. sz. vonatával.

A 13. szalun vonal Debreezenben közvetlen csatlakozásban 
áll a liszavidéki vasul Pest lelöl jövő 5. sz. illetőleg az osztr. allann a jut­
na k Pestről este ti óra 5 perezkor induló V. sz. vonalával, továbbá Kassa 
felöl a liszavidéki vasul ti. >z. vonatával.

A 12. > zá nt u v o n a t Debreezenben közvetlen csatlakozásban áll 
a tiszav. vasul Pest felé menő 2. sz. illetőleg az osztr. állrmvasulnak este 
H óra 37 perezkor Pestre érkező S. számú vonatával, továbbá Kassa felt- a 
liszavidéki vasul 1. sz. vonatával.

A II. számú vonal Debreezenben közvetlen csatlakozásban 
it II a liszavidéki vasul Pest lelt- menu ti. sz. illetőleg az osztrák álla Hí­
vásúinak délelőtt S óra 43 perezkor Pestre érkező 10. sz. vonataval, tu- 
vá^ba Kassa fele h liszavidéki v a sut 5. sz. vonatával.

Pesten, lh71. junius havában. A ve zérigazgatósn g.

39. li. Siómba i II 89
Czukorgyári hirdetés.

A helybeli czukorgyár igazgaló választmányi hatá­
rozata folytán, Sesztina L a j o s ur piarz-utczai há­
zánál állandó:

cxuhor főraktár
állíttatott fel és annak vezetésével Mayer Emil ur bí­
zatott meg.

Ezen intézkedés folytán a vidéki és helybeli I. ez. 
fogyasztó közönség, és eddigi tisztelt vevőink felkeret­
nek, hogy leendő szükségleteiket nevezett főraktárunk­
ból fedezni szíveskedjenek.

Czukor-gyártmányairikat. melyek bármi nemű hasz­
nálatra, a szokásos süveg alakn tormákba öntött finomí­
tott czukrot tökéletesen pótolják : ezennel közfigye­
lembe ajánljak.
<2 > Az igazgatóság.

250,000 Irt főnyeremény!
7 4 4

A legkisebb nyeremény 175 frt
junius 1-éu

lest a kihúzass, a kormánytól alapított s biztosított lMi4-diki is kir. 

oertrák álíamkölcjónntk, mely 120 millió 983,000 forint értékű.
A 400,000 eyeremény közt legnagyobb nyeieméuyek ‘20 db

250,500; 10 220,000; eo 200,000; él 150 000 20 50 000 
20 25,000 ; 1 20,000 ; 2a 15,000 , m 10,000 ; 352 5000 ; 
432 2000; 7S3 1000; <350 500 frt stb. ,•> „ legkisebb 175
írt osztrák értékben minden kihúzott sorsjegy után.

Semmi más lorsjegykulcsötitiél sincs nagyobb nyeremény lehetőség: 

• mindenkinek alkalma nyílik csekély beletelje! 250,000 fi lot nyerni.
K«y sorsjegy, series » nyeremény számmal : 2 Itt; 3 sorsjegy : 

5 Irt , 7 sorsjegy 10 Irt . I 5 sursj. 20 frt o e. b a n k j e g y h e n.
Becses megrendelések, az os/let be küldet vén gyorsan, lelkiis­

meretesen s bermentesen teljesitfetnek a hivatalos játékterv hozul- 
tetik , s minden értesítés készséggel adatik: s a nyeremény-jegy /.ék 
ingyen megkuldelik . mintszinte a nyeremény kifizettetik. Tessék 
tehát a megrendelésekkel mielébb > egyenesen olóhrt kereskedóházhoz 
fordulni. .1. Kr<‘> Vilii m f rank hírt a >i
(f ) grosse b I it'ijberg« i strasse II

Hirdetés
a nagyerdei llirdőkről.
A n. é. közönség tiszteletiéi éiit-sillvlik. miszerint 

a „.\agyenlŐt" látugíilö fürdő közönség ké­
nyelmére, olt azon újítás letetett, hogy gőzfürdők, 
szerda kivételével, II«g> KZOlgál*
tatnak ki. még pedig hétiöti és pénteken nők. 
más napokon férfiak részére

hadaslurdök mindenkor kaphatók: omnibuszok 
a nap minden ortijában közlekednek.

Mindennemű es legjobb italok, ngyszinlén Ízletes 
finom es jo magyar eledelek, pontos es olcso kiszolgál— 
látását, az e téren hírneves Vajda Károly vendéglős 
eszközli.

A n. e. közönség szives pártolását kéri
;i Animti'iló“ Kőrlni«3 a «őSagyvnhv*

Szerkeszti « kindjn '!'«• !**«<«tl l.á«*]«».

15 1872. május 18.

ie iwv mi mi li v ti I »unj v ti ni mi i'öziíi ti h!!

Az. áii egy egész 1860-dlki államsorsjegyrc vonatkozó vételi jegyeim által, 25 forinton 
30 bari restlellizelesre ajánlok minden jegy tulajdonosnak, mihelyt a sorsjegy sei lese kihuiulik, a 
kihúzástól 14 napig :

MF* Kzer forint nyereményt ~Wf
és ezenkívül visszaszolgáltatom a befizetett öszletet.

Éten releli jegyek a belizeles folyama alatt

3PF" 50 forint kamatot hoznak. *44
A ki a barom elau részletet: 73 irtot egyszerre lefizeti, ajándokDl egy eredeti MChSbU- 

meiniügeni sorsjegyet kap.
Eladatik » megvétetik mindenféle sorsjegy, állam- és magán-érlékpapir, a legelőnyösebb 

teltételekkel.

U)

Magyar Ígérvények 2 forintjával és 50 kr bélyeg.
ir'snafoiM Bank and Wechselhaas, Béctbea, 

Kärtnerstasse Nr. 17.

niíh’ycs /c/cnfn.
Császári olloiiiani lovaik#»».

DERSSIN J. igazgatása alatt,
bélfon, május 20-hán délután ."> órakor, 

a nagyerdői fürdőház előtt, különösen e czélra épített helyiségen,
MT első s csupán estik as egyetlen egy

tiszteletdijjal összekötött

FUTTATÁSI LÓVERSENY
kocsival és lovon állva,

Ift. »'«mai kocsikkal, liolg.vck ős inak állal “91
Irak, kik sajat lovaikon e nagy népünnepély alkalmával, mint gentleman riders futtatni 

szándékozunk, szíveskedjenek u lovarda-igazgatójához fordulni.
Délután 4 órakor az egész személyzet ünnepélyes kivonulása lóháton, gyalog és kocsin, a 

társulat zenekarával, a lovardától a Nagyerdőre.

llövebb lmlŐNilán a napi nagy falragaszon.
^^Lgyanazon nap este 8 órakor a lovardában nagv előállás, uj jváltozatos programmal

HELY ARAK Egy csslád részére kocsival együtt 3 frt — Lovas bemenőknek 1 frt. 
— Számozott hely 80 kr Számozatlan hely 50 kr — Karzat 20 kr. Jegyek 
\álthatók: vasárnap reggeltől hétfőn d u. 3 óráig Antalffy dohány-kereskedésében.

Vau jri'ilciiiii k«z«iis<;n!
(mitiin v népünnepély alkalmával tartandó előadás végett nagv áldozatukat kellett lenni, 

srabud legyen a I. ,r. közönség minél tömegesebb látogatására számítanom, Tisztelettel

ÍSKUSSIA J.

Harkányi gyógyfürdő
fd-sziMfofiyarhon liaritni/amrififrjrbe», Pá -;.W V, Villánytól i$e.du) 11 , óra távolságra.

W Fürdő-idény május I-töl október 1-ig. H|
K/mi oO It. meIeg\i/ nemvsak a magyar első, hanem a külország! leglmlalmnsb gyógyfürdőkkel 

vetélkedik Vgy-alkatrészeit illetőleg ; a Than Károly vegyíti,tor és vegytanár nr által véghezvitt elem­
zés eredménye folytan tartozik a kénes bén izekbe? iblany. Inizeiiy. — és <• fürdői Ízben mind eddig 
ismeretlen sz,enélegkéueg-gö/t — tartalmazókhoz.

I hám,tm,1,1,11,41 r-u-"' görvély-, idült bőrkütegekre-, aranyér-, no-
bautalmakra- fogamzást hiányok-, fehérfolyás-, sebzések-, daganatok es higanyos gyógyszerek
e»Lh,mintl m?r8ezesekrek l1"7hhl; máj-, lép, «Italén mirigy-daganatokra-, nehéz hallás' idült 
szembajok es ivarszervt bantalmak ellen

KI van latsa jól berendezett lakásokkal. melyek száma a most UjODan épült «ruhákkal meg- 

nagyo Mutatott,-teke-,társalgási teremmel; s gondoskodi a ián hirlapokról. Kényelmes sétánya kies ií- 
" ' ' '' 1,1 ImI" 7'enÓe * lám/estei)ej a beteg felüdülését elotmizdiljak. Az ebédlő igen jó kézre bocsáttatott, 

an posta helyben s távírda Az utazásra szolgál a nagykaiiizsa-pées mohávsi és villány-eszéki vasul. 
Bmetib tudósítást a rendes fiirdőonos Freünd Henrik ur altat nyerhetni.
Harkány, tS?'.’ áprtl hóban.

4 G ) A fiirtlö igazgatósága.
‘ 1^*2 i\v VI«: Hinti 8 VHTOH h <> fl > V li y UIJI.I H jf .


